Информация о результатах опроса работодателей об удовлетворенности качеством подготовки обучающихся ОГБПОУ «Ульяновский многопрофильный техникум» по специальности 08.02.02 Строительство и эксплуатация инженерных сооружений

[bookmark: _GoBack]В опросе приняли участие представители работодателей:
- директор ООО «ЖБИ «Стройстандарт»;
- ведущий инженер МБУ «Правый берег»;
- начальник отдела подбора и развития персонала  ПО УЗМВ «Волжанка».
Анкета содержит 3 раздела:
- раздел А «Оценка удовлетворенности качеством подготовки обучающихся»;
-раздел Б «Важность полученных знаний и навыков для выполнения профессиональных обязанностей»;
- раздел В «Мнение работодателя о качестве подготовки обучающихся  техникума».
Шкала оценки по каждому разделу от 1 до 10. Оценка 1 означает абсолютную неважность, а оценка 10 – абсолютную важность.
Наиболее высокие оценки получены в части удовлетворенности уровнем практической подготовки, способностью обучающихся к адаптации, коммуникативными качествами, а также дисциплиной и исполнительностью обучающихся (в среднем оценки составляют 9-10 баллов). От 7 до 9 баллов работодатели оценили удовлетворенность уровнем теоретической подготовки, способность к самообразованию и применению правовых основ в профессиональной деятельности, дополнительными знаниями и умениями.
Проанализировав раздел «Оценка удовлетворенности качеством подготовки обучающихся» можно отметить, что наиболее высокий удельный вес оценок (67% из опрошенных работодателей) приходится на отличный уровень удовлетворенности (9-10 баллов). Доля представителей работодателя, хорошо и удовлетворительно оценивших качество подготовки (6-8 баллов) составила 33 % от общей численности работодателей. 
Анализ данных раздела Б «Важность полученных знаний и навыков для выполнения профессиональных обязанностей» позволил сделать следующие выводы. Доля опрошенных работодателей, оценивших важность профессиональных знаний и умений обучающихся на отлично (10 баллов) составила 100 % от общего числа.
Анализ мнения работодателей позволил выявить основные достоинства и недостатки в подготовке обучающихся техникума по специальности 08.02.02 Строительство и эксплуатация инженерных сооружений. В числе достоинств можно выделить следующие:
- владение современными методами и технологиями деятельности;
- высокий уровень производственной дисциплины;
- готовность выпускников к быстрому реагированию в нестандартных ситуациях;
- желание работать.
В числе недостатков отмечается недостаточный уровень практической подготовки.
По результатам проведенного анализа с целью повышения качества подготовки обучающихся можно предложить следующие направления:
- улучшить уровень теоретической и практической подготовки;
- повысить уровень общей культуры.
В заключении можно отметить, что в целом опрос показал удовлетворенность работодателей качеством подготовки обучающихся ОГБПОУ «Ульяновский многопрофильный техникум» техникума по специальности 08.02.02 Строительство и эксплуатация инженерных сооружений. Удовлетворенность работодателей результатами обучения в среднем составила 85 %. 
   
