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ФАКУЛЬТЕТ ПРАВА, ЭКОНОМИКИ И УПРАВЛЕНИЯ

Образовательная программа

ТЕХНОЛОГИИ И ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ИНДУСТРИИ ГОСТЕПРИИМСТВА
(бакалавриат)

Индустрия гостеприимства включает в себя различные сферы деятельности - туризм, отдых, развлечения, гостиничный бизнес, ресторанный бизнес, общественное питание, экскурсионную деятельность, организацию выставок и т.д.
Где работать – организации и предприятия индустрии гостеприимства – гостиницы, туристические фирмы, организации общественного питания и др. 

Кем работать - менеджер по работе с клиентами, специалист по сервису, специалист по клиентскому сервису, администратор, специалист по связям с общественностью, специалист по работе с корпоративными и главными клиентами, сервис-менеджер, менеджер проекта, специалист по системам менеджмента качества туристских предприятий, менеджер отдела продаж, координатор службы сервиса и службы поддержки, руководитель, управляющий   и т.д. 
Получаемые знания и навыки – в сфере организации и планирования деятельности предприятий индустрии гостеприимства; формирования и развития клиентской базы;  научно-технических инновации; передового российского и иностранного опыта в индустрии гостеприимства; социально-психологических особенностей потребителя с учетом национально-региональных и демографических факторов; исследований спроса потребителей и наблюдения за потребностями клиентов;  формирования психологического портрета потребителя; работы с каждым из психологических типов потребителя; мониторинга и диагностики объектов сервиса; консультирования потребителя;  использования современных информационных технологий и др.

Дисциплины учебного плана: Стратегический менеджмент в индустрии гостеприимства, Управление финансово-хозяйственной деятельностью предприятия индустрии гостеприимства, Организация бизнес-процессов в индустрии гостеприимства, Бизнес-курс английского языка и др.
Программа характеризуется углубленным изучением английского языка в сфере делового общения.
На программе задействованы преподаватели-практики в области сервисной деятельности.

Студенты проходят практику в ООО «Другие рестораны СПб» (рестораны «Антресоль»), ОАО «Гостиница Венец», ООО «МЕТРО кэш энд КЭРРИ», ООО «Блюскай» и др.

Программа имеет государственную аккредитацию.
Форма обучения – очная, заочная. 
Деканат факультета права, экономики и управления – 8 (8422) 44-10-29
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