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Образовательная программа

УПРАВЛЕНИЕ ПЕРСОНАЛОМ 
 (бакалавриат)

Где работать – Предприятия и организации любых направлений деятельности и форм собственности. 
Кем работать - Заместителем директора по управлению персоналом, заместителем директора по развитию персонала,  специалистом кадровой службы предприятия или организации, рекрутингового агентства,  начальником кадровой службы, специалистом по кадрам и по управлению человеческими ресурсами (HR),  менеджером по оценке и развитию персонала, менеджером проекта, государственным служащим, сотрудником на муниципальной службе, менеджером по корпоративной культуре, HR-аналитиком, руководителем организации и т.д.
Получаемые знания и навыки - в процессе обучения бакалавры осваивают компетенции, которые позволяют разрабатывать кадровую политику и стратегию управления персоналом; кадровое планирование и маркетинг персонала; найм, оценку, аудит, контроллинг и учет персонала; адаптацию и аттестацию персонала; трудовые отношения; управление трудовым потенциалом и интеллектуальным капиталом персонала и др.
Бакалавр получает современные знания, позволяющие сформировать понимание сущности и закономерностей развития персонала организации, навыки аналитической и управленческой деятельности в организациях любых направлений деятельности и форм собственности.

Дисциплины учебного плана: Основы управления персоналом, Стратегический менеджмент, Мотивация и стимулирование труда, Рынок труда, Управление карьерой, Психологические аспекты управления, Организация рекрутингового агентства, Разрешение трудовых споров и др.

На программе задействованы преподаватели-практики в области управления персоналом.

Студенты проходят практику в Агентстве по развитию человеческого потенциала и трудовых ресурсов Ульяновской области, АНО ДПО «Институт Консалтинга и Управления», ООО «МЕТРО Кэш энд Керри» и др.
Программа прошла государственную аккредитацию в 2021 году.
Форма обучения – очная, заочная. 
ВАЖНО! В соответствии с ФГОС по направлению 38.03.03 Управление персоналом (ФГОС 3++) обучение по программе бакалавриата в заочной форме допускается при получении лицами второго высшего или последующего высшего образования.

Деканат факультета права, экономики и управления – 8 (8422) 44-10-29
Приемная комиссия УлГПУ – 8 (8422) 44-10-08

